# 我市启动城镇困难家庭子女 "爱心餐·护成长"五年行动

本报讯(记者周粲吴凡)10月22日,2025年度城镇困难家庭子女"爱心餐·护成长"行动启动暨爱小资金指赠仪式举行。

据了解,为切实做好城镇困 难职工和低收入家庭子女的关 爱帮扶工作,今年由市总工会、 市教体局、市红十字会、市民政局、市妇联、团市委等部门联合贵州茅台公益基金会、贵州习酒股份有限公司、仁怀市总工会、习水县总工会等共同发起城镇困难家庭子女"爱心餐·护成长"五年行动。

通过工会联动、社会参与、教育部门具体负责的方式,为城镇困难家庭子女提供爱心午餐。由市总工会及相关单位负责广泛动员、募集资金;市教体局系统负责受助对象的精准识别、餐食供应组织等具体实施工

作;市红十字会负责资金的规范 接收、管理和拨付,确保专款专 用;妇联、团委、民政等部门发挥 各自优势,协同做好家庭摸排、 关爱服务等工作。

今年以来,在市总工会、贵州茅台公益基金会、贵州习酒股

份有限公司、仁怀市总工会、习水县总工会的共同支持下,共筹集"爱心餐"专项补助资金1030万元

据了解,该行动计划每年筹集 资金不低于1000万元,力求让更 多困难家庭子女受益。

## 遵义两机场10月26日起执行2025年冬春季航班计划

本报讯 (记者 俞晖)随着天气转凉,航班也迎来了换季。10月15日,记者从遵义新舟机场和遵义茅台机场了解到,从10月26日起,两机场将开始执行2025年冬春季航班计划,为旅客提供更加丰富多样的出行选择。

2025年冬航季自10月26日起

至2026年3月28日结束,持续154 天。在此期间,遵义新舟机场计划 执行18条航线,通达北京、上海、深 圳、广州、厦门、杭州、兰州、西安、海 口、郑州、南京、温州、西双版纳、宁 波、乌鲁木齐等22个城市;茅台机 场计划执行23条航线,通达北京、 上海、深圳、广州、厦门、泉州、杭州、 重庆、湛江、贵阳、合肥、济南、兴义、南昌、荔波、西安、海口、郑州、惠州、南京、温州、天津、长沙、珠海、西双版纳、宁波、拉萨等27个城市。两个机场的航线覆盖国内多个省会城市、重点经济城市及热门旅游城市,能够满足旅客商务、旅游、探亲等多样化的出行需求。

据了解,我国民航系统每年进行两次航班计划调整。通常情况下,夏秋季航班计划从3月的最后一个星期日开始,至10月的最后一个星期日的前一天结束;冬春季航班计划则从10月的最后一个星期日开始,至次年3月的最后一个星期日的前一天结束。两个航季

的交替被称为"航班换季"。航班 换季的主要内容包括新增航线航 班、调整航班时刻以及取消部分航 线航班等。此次换季除了航班换 季班期变动之外,部分原有航班起 飞时刻也有所调整,请旅客购票时 务必注意航班起飞时刻,合理安排 行程。

# 学思用贯通 知信行统一 让真理力量转化为实践成效

(上接一版)

遵义市消防救援支队党委理论学习中心组组织集中学习研讨会,深入学习《习近平谈治国理政》第五卷。强调要坚持"安全第一、预防为主"的重要理念,扛起防范化解重大安全风险的政治责任,探索推进"防消联勤、防战一体",以防补战、以战促防、防战融合,构建"基层吹哨、部门报到、上下联动"的末端治理体系,推动基层消防治

理模式向事前预防转型升级。忠 实践行习近平总书记授旗训词精神,把人民至上、生命至上作为根本价值遵循,把保民平安作为最大政绩,时刻保持枕戈待旦、快速反应的备战状态,在人民群众最需要的时候冲锋在前,救民于水火,助民于危难,给人民以力量,在服务人民中传递党和政府温暖。

市文联党组理论学习中心组召开集中学习研讨会,深入学习《习近平

谈治国理政》第五卷,强调要进一步加强思想政治引领,以深化文联改革为动力,坚持以人民为中心的创作导向,深入生活、扎根人民,汲取文艺创作的源头活水,在传承弘扬遵义优秀传统文化、红色文化的基础上,不断创新文艺形式和内容,推出更多有温度、有深度、有力量、有遵义特色的文艺精品,推动遵义文艺事业高质量发展。

∞∞。 (记者 李婷婷)

#### "作始也简将毕也钜"

#### 董必武手迹展在我市开展

本报讯 (记者 周雪舟 吴凡 见 习记者 徐华蔚)10月22日,由中共 贵州省委宣传部指导,中共遵义市委宣传部、遵义会议纪念馆、遵义市文联联合主办的"作始也简 将毕也钜"——董必武手迹展在遵义会议纪念馆开展。

董必武同志是中国共产党的创始人之一,杰出的无产阶级革命家、马克思主义政治家和法学家。

本次展览精选了董必武同志 1938年至1975年间的百余幅题 诗、题字手迹(或复制品),其中多 件为首次公开展出。展览全面展 示董必武同志的革命历程、法治思想及书法艺术成就。

此次展览,既是对革命先辈精神的深情礼敬,也是对中国共产党百年征程的深情回望,更是赓续红色血脉、传承红色基因的生动实践。

董必武、彭德怀、粟裕、张云逸、郭沫若、李维汉、包尔汉等老一辈革命家和老同志的家属代表,各主办单位、承办单位和协办单位有关负责同志参加开幕式并参观展览。

本次展览将持续至11月 11日。

### 遵义:奏响现代农业高质量发展强音

(上接一版)

机械强农:从"人力为主"到 "机器换人"

从"单一种植"到"接二连三", 遵义农业在链式发展中释放聚合 动能。在桐梓县狮溪镇的黄坪坝 区,3700余亩油菜田里,一台台油 菜播种机平稳穿梭,隆隆机声中, 一行行整齐的垄台在沃土上徐徐 铺展。"之前我们都是用人工,又要 挖又要种,很麻烦。现在有机器, 方便轻松多了。"狮溪镇大兴社区 农户梁贵琴站在田埂上,望着田间作业的播种机,脸上洋溢着笑容。

机械化高效种植的背后,是专业合作社与农户的紧密协作。今年3月,狮溪镇成立桐梓县狮溪箐柏农机专业合作社,配备翻犁、开沟、播种、收割等多类农机,为农户提供一站式耕种服务。"目前我们合作社组建了4支播种服务队进行全镇的油菜播种,每台播种机每小时可播4-5亩,一天能播40-50亩。"合作社负责人娄和平说。目前,合作社服务已覆盖全镇11个村(社区)。

近年来,桐梓县大力推广"粮油轮作"模式,通过培育农机合作社、落实惠农补贴、加强技术指导等举措,一片片"冬闲田"正逐步转变为"增收田"。

从万尾鱼跃到茶海叠翠,从传统农耕到智慧农业,遵义正以"跨界融合、全链增值"的现代农业图景,续写着红色圣地的新时代"山乡巨变"。

(记者 向维忠 陈春江 杨梦云 红花岗融媒 唐宇 湄潭融媒 赵福仙 李正 桐梓融媒 王裕)



陈勇 摄(遵 义图库发)

#### 红花岗区高庄社区

# 为70岁以上老人办集体生日会 传递敬老温情

10月16日,遵义市红花岗区 忠庄街道高庄社区里暖意融融,10 余位70岁以上寿星头戴生日帽,围 坐在装饰温馨的活动厅内,脸上挂 着孩童般的笑意——这里正举办 一场特别的集体生日会,将重阳节 的敬老情揉进蛋糕的甜香里,融在 欢歌笑语中。

"今天社区专门为我们庆生,比过年还热闹。"85岁的王爷爷早早到场,特意穿上了子女买的新衣服。活动在社区文艺队的红歌联唱中拉开帷幕,《映山红》《歌唱祖国》的旋律响起,老人们跟着轻哼,目光里泛着光。

欢乐之余,社区还把"安全"融入温情。民警搬来小马扎,用方言给老人们讲起防骗经:"接到陌生电话说您中奖了?千万别信!转账前先给子女打个电话……"结合近期老年人易遇的保健品诈骗、冒充公检法等案例,民警讲得通俗,老人们听得认真,不少人还掏出手机拍下宣传单上的"防骗口诀"。"社区想得细,不光让我们开心,还护着我们兜里的钱!"吕奶奶手里攥着宣传单,眼里满是踏实。

最动人的环节在蛋糕登场时。社区工作人员推着缀满"寿"字、摆着鲜果的长寿蛋糕缓步而

来,暖黄灯光下,烛光轻轻跳动。 "祝你生日快乐……"熟悉的旋律中,老人们合掌许愿,有人轻声哼唱,有人悄悄抹眼角。"我活了78年,头回和这么多老伙计一起过生日,社区记挂着我们,这比啥都珍贵!"寿星李奶奶握着社区工作者的手高兴地说。

高庄社区副主任刘相梅介绍,社区每月通过入户走访、网格绍,社区每月通过入户走访、网格巡查、电话问候,动态掌握老人需求——独居老人缺不缺药?空巢老人想不想聊天?这些"小事"都被记在本子上、落在行动里。这场集体生日会,正是社区"敬老台账"里的一项重要安排。

据悉,此次活动还通过社区抖音号全程直播,吸引2000余名居民线上围观;线下网格员同步转发视频,带动更多家庭关注长辈。"老人们开心,小辈们安心,社区就成了真正的'幸福港湾'。"刘相梅说。

夕阳无限好,人间重晚晴。这场带着烟火气的生日会,不仅让老人们感受到"被惦记"的温暖,更在社区播下了敬老爱老的种子。正如寿星们所说:"日子甜不甜,要看社区暖不暖;我们老有欢颜,便是

给后辈最好的家风。" (贵州日报天眼新闻记者 李杰)